



Ασσοσ

■ Τριμηνιαία έκδοση του Συλλόγου των εν Αθήναις Ασσιωτών "Ο Μάρκος Μπότσαρης"
■ Ιανουάριος, Φεβρουάριος, Μάρτιος 2003
■ Αρ. φύλλου 16, τιμή φύλλου 0,30 €
■ Σκαλιδή 14, 11525 Αθήνα
Τηλ.: 210 69.28.459

Η ΠΙΤΑ ΜΑΣ

Την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου 2003 στις 10 το πρωί σε αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου Δήμου Αθηναίων, Λισίων 114, έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα ο Σύλλογός μας. Η αίθουσα γέμισε από Ασσιώτες μικρούς και μεγάλους, που συγκεντρώθηκαν ν' ανταλλάξουν ευχές για το νέο έτος.

Το κόψιμο της πίτας είναι ευκαιρία να βρεθούν οι συγχωριανοί μεταξύ τους και ν' ανταλλάξουν δυο κουβέντες.

Τους παρευρισκόμενους χαιρέτισε ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας Γεώργιος Κ. Λαμπρούσης, ευχήθηκε σ' όλους καλή χρονιά, ευτυχισμένο, δημιουργικό και ειρηνικό το νέο έτος 2003 και να χαρίσει σ' όλους ατομική και οικογενειακή ευτυχία.

Ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους για την τόσο ενθαρρυντική παρουσία τους στην εκδήλωση και για τη συμπαράστασή τους στο Σύλλογό μας.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έκοψε την πίτα. Τυχερός φέτος (κέρδισε το φλουρί) ήταν ο Γεώργιος Σ. Τσιόγκας (γιος του αντιπροέδρου του Συλλόγου μας), πάντα να είναι τυχερός σ' όλη τη ζωή του.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου είχε φροντίσει να υπάρχει και ταχυδακτυλουργός, η οποία διασκεδάσε μικρούς και μεγάλους, καθώς και άφθονο βαρελιό κρασί, μεζέδες, αναψυκτικά, ποτά και γλυκά.

Η συνάντησή αυτή κράτησε μέχρι αργά το μεσημέρι και όλοι έφυγαν ευχαριστημένοι και έkleισαν ραντεβού για τον Αποκριάτικο χορό που έγινε την 1 του Μάρτη 2003 στο Κέντρο «ΟΑΣΗ» στην Αγία Παρασκευή.

Ο ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ ΜΑΣ

Το αδιαχώρητο έγινε το Σάββατο βράδυ την 1η του Μάρτη 2003, στην κοσμική ταβέρνα «ΟΑΣΗ» στην πλατεία της Αγ. Παρασκευής, Λ. Μεσογείων 425, από τους τριακόσιους (300) και πλέον Ασσιώτες που παρέστησαν στον ετήσιο χορό του Συλλόγου.

Το Δ.Σ. του Συλλόγου εργάστηκε με φρονιδα και επιμέλεια, ώστε η εκδήλωση να αφήσει όλους τους παρευρισκόμενους ευχαριστημένους.

Η μεγάλη προσέλευση του κόσμου είχε ως αποτέλεσμα η αίθουσα του Κέντρου να είναι κατάμεστη και να μην υπάρχει άνεση χώρου. Είναι όμως πολύ δύσκολο το Δ.Σ. να προβλέψει τον ακριβή αριθμό των ατόμων που θα προσέλθουν, ώστε να επιλέξει ανάλογα χώρο, με αποτέλεσμα αρκετές φορές να υπάρχει πρόβλημα και να μην μπορούν να κάθονται με άνεση όλοι οι παρευρισκόμενοι. Ζητάμε την κατανόησή σας, όσον αφορά το πρόβλημα αυτό και διαπιστώνουμε όλοι ότι οι αίθουσες των τριακοσίων ατόμων δεν επαρκούν πλέον για το Σύλλογό μας.

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ



Στην όμορφη αυτή εκδήλωση ακούστηκαν παραδοσιακά δημοτικά τραγούδια της πατρίδας μας από τον Αντώνη Κυρίτη και τον Πρόεδρό μας Γιώργο Λαμπρούση. Αρκετοί χωριανοί γλέντησαν μέχρι τις πρωινές ώρες και έφυγαν ευχαριστημένοι και αρκετά κουρασμένοι από τον πολύ χορό.

Τους παρευρισκόμενους καλωσόρισε ο Πρόεδρος του Συλλόγου Γεώργιος Κ. Λαμπρούσης, ως εξής:

και την Ανάσταση. Το έθιμο φαίνεται να έχει προχριστιανική προέλευση. Στις διονυσιακές γιορτές της αρχαίας Ελλάδας, ο λαός θυσιάζε στο Διόνυσο διασκεδάζοντας μεταμφιεσμένος. Η αποκριά είναι γιορτή χαράς, γλεντιού, κεφιού και ξεφραντώματος. Έτσι και ο Σύλλογός μας προσπάθησε να κάνει ό,τι καλύτερο, χωρίς να λογαριάζει ώρες και κόπωση για το φετινό γλέντι.

Οι σκοποί και οι στόχοι των εκδηλώσεών



Από τον ετήσιο χορό του Συλλόγου μας. Διακρίνονται, στο κέντρο ο πρόεδρος του Συλλόγου Γεώργιος Λαμπρούσης, αριστερά ο αντιπρόεδρος Στέφανος Τσιόγκας, δίπλα του ο σύμβουλος Χρήστος Καλέσιος. Δεξιά του προέδρου ο γενικός γραμματέας Κων/νος Λαμπρούσης, δίπλα του ο σύμβουλος Παύλος Χρήστου και ο ταμίας του Συλλόγου Θεόδωρος Δήμας.

ΑΓΑΠΗΤΕΣ ΦΙΛΕΣ ΚΑΙ ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΦΙΛΟΙ ΑΓΑΠΗΤΟΥ ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΟΙ

Εκ μέρους του Δ.Σ. σας καλωσορίζω στην αποψινή μας εκδήλωση και σας ευχαριστώ που ανταποκριθήκατε στην πρόσκλησή μας αυτή.

Η αποψινή εκδήλωση συμπίπτει με τη γιορτή της Αποκριάς που απ' άκρη σε άκρη γιορτάζεται στη χώρα μας. Αποκριά είναι η χρονική περίοδος που αρχίζει με το άνοιγμα του Τριωδίου και τελειώνει την Κυριακή της Τυροφάγου. Η εκκλησία μας λογαριάζει τις μέρες αυτές ως μέρες ψυχασωματικής προετοιμασίας, γιατί απ' την Καθαρά Δευτέρα αρχίζει η Μ. Σαρακοστή, που καταλήγει στα Άγια Πάθη

μας είναι σχεδόν γνωστά σε όλους μας και δε νομίζω ότι τη δεδομένη στιγμή χρειάζεται να πούμε περισσότερα. Για να μη σας κουράζω περισσότερο, θα αρκιστώ μόνο σε μια ανακοίνωση που αφορά τις δραστηριότητες του Συλλόγου μας.

Οι εργασίες στο Δημοτικό Σχολείο του χωριού μας περατώθηκαν και είναι σχεδόν έτοιμο να λειτουργήσει πλέον ως Πολιτιστικό Κέντρο, καλύπτοντας τις ανάγκες των συγχωριανών μας, αλλά και γενικότερα όλων των Δημοτών μας.

Επίσης αυτόν τον καιρό έχουν αρχίσει οι εργασίες της εισόδου από τον κεντρικό δρόμο



Από τον ετήσιο χορό μας. Διακρίνονται από αριστερά ο αντιπρόεδρος Γιολλάσης Αλ., ο πρόεδρος του Συλλόγου Γεώργιος Λαμπρούσης, ο σύμβουλος Παύλος Χρήστου και ο δημοτικός σύμβουλος και Δ/ντής του ιδιαίτερου γραφείου του Νομάρχη Δημήτριος Σταύρου.

της βορειοανατολικής πλευράς προς το προαύλιο του Πολιτιστικού Κέντρου, καθώς για το μνημείο πεσόντων στην κεντρική πλατεία του χωριού μας, συνολικής δαπάνης πάνω από δέκα χιλιάδες (10.000) ευρώ.

Ο Δ/ντής του Κέντρου κ. Χίος Νεκτάριος καθώς και ο Δ/ντής της Ορχήστρας κ. Αντώνης Κυρίτης, μας υπόσχονται μια αξεχάστη βραδιά. Καλή διασκέδαση και καλό αντίκρισμα το καλοκαίρι στο χωριό μας.

Παρευρέθησαν

- Γεώργιος Τριφινίδης, βουλευτής Νέας Δημοκρατίας Πρέβεζας.
- Σπύρος Καραμούτσος, πρώην βουλευτής ΠΑΣΟΚ Πρέβεζας.
- Αλκιβιάδης Γιολλάσης, αντιπρόεδρος.
- Κων/νος Λαμπρούσης, δημοτικός σύμβουλος Δήμου Θεσπρωτικού.
- Δημήτριος Σταύρου, δημοτικός σύμβουλος Δήμου Θεσπρωτικού και Δ/ντής στο ιδιαίτερο γραφείο του Νομάρχη Πρέβεζας.
- Γεωργία Δήμα, σύμβουλος του Τουρισμού στο Δήμο Αθηναίων.
- Ιωάννης Ζώης, αντιπρόεδρος Πανεπιστημιακής Συνομοσπονδίας Ελλάδος (Π.Σ.Ε.).

Χαιρετισμό έστειλε ο Νομάρχης Πρέβεζας κ. Βασίλειος Ιωάννου. Τον παραθέτουμε.

Κύριε Πρόεδρε,

Σας ευχαριστώ θερμά για την πρόσκλησή σας να παρευρεθώ στον ετήσιο χορό του Συλλόγου σας που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 1 Μαρτίου 2003.

Θερμή μου επιθυμία ήταν να βρεθώ κοντά σας.

Δυστυχώς όμως ανεπιλημμένες υποχρεώσεις την ημέρα αυτή καθιστούν αδύνατη την παρουσία μου.

Εύχομαι καλή επιτυχία στην εκδήλωσή σας και αλόφωνα σε σας και στα μέλη του Συλλόγου σας, καλή χρονιά, υγεία και κάθε οικογενειακή ευτυχία.

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ
ΙΩΑΝΝΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΑΡΙΣΤΟΥΧΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος ο Αποκριάτικος χορός του Συλλόγου συνδυάζεται και με ένα ξεχωριστό γεγονός, τη βράβευση των αριστούχων μαθητών Γυμνασίου και Λυκείου, που κατάγονται από το χωριό μας. Η βράβευση των αριστούχων μαθητών από το Σύλλογο έγινε πλέον θεσμός και έτσι αποδεικνύεται έμπρακτα η αγάπη και το ενδιαφέρον για την πρόοδο των παιδιών του χωριού μας. Ο Σύλλογος εύχεται καλή συνέχεια στους αριστεύσαντες μαθητές και πάντα να διακρίνονται.

Αναφέρουμε τα ονόματα των μαθητών που βραβεύτηκαν για τη σχολική χρονιά 2001-2002.

Α' ΛΥΚΕΙΟΥ

Κατσάνου Λαμπρινή του Χρήστου, 1ον Λύκειο Δράμας.

Γ' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

- Κατσάνου Βασιλική του Χρήστου, 1ον Γυμνάσιο Δράμας.

- Κώνστα Φωτεινή του Κων/νου, 1ο Γυμνάσιο Πρέβεζας.

- Κώνστας Ευθύμιος του Δημητρίου, Γυμνάσιο Μαρκοπούλου Αττικής.

- Νικολάου Βασίλειος του Νικολάου, 5ον Γυμνάσιο Γλυφάδας.

- Σιάρκου Παρασκευή, Γυμνάσιο Μετσόβου.

- Χουλιάρη Ελένη του Εμμανουήλ, 3ον Πειραματικό Γυμνάσιο Αθήνας.

Β' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Χρήστου Παναγιώτα του Αναστασίου, 2ον Γυμνάσιο Πρέβεζας

Α' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Σταύρου Βασιλική του Δημητρίου, 1ον Γυμνάσιο Πρέβεζας.



ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΚΑΙ Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΣΑΣ ΕΥΧΟΝΤΑΙ
ΟΛΟΥΥΧΑ
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ,
ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ
ΚΑΙ ΧΡΟΝΙΑ
ΠΟΛΛΑ.

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ 2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΓΛΕΝΤΙ ΣΤΟΝ ΑΣΣΟ

Στις 2 Αυγούστου 2003 ο Σύλλογός μας, όπως κάθε χρόνο, διοργανώνει και φέτος στο χωριό μας μεγάλη ψυχαγωγική εκδήλωση. Ο Ευάγγ. Σταμούλης με το κλαρίνο και την ορχήστρα του, καθώς και οι τραγουδιστές Γιώργος Καψάλης και Γιώργος Λαμπρούσης (Πρόεδρος του Συλλόγου μας), μας υπόσχονται μια ευχάριστη βραδιά με δημοτικά παραδοσιακά τραγούδια.

Οι Απόδημοι Ασσιώτες από τώρα να προγραμματίσουν τις άδειές τους για να είναι παρόντες στο αντίκρισμα αυτό των Απανταχού Ασσιωτών.

Όλοι στον Άσσο στις 2 Αυγούστου για να γλεντήσουμε παρέα.



Ονοματολογία των χωριανών μας

1. Βαπτιστικά
Πρακτική είχαν τα ονόματα των Αγίων της Εκκλησίας. Γενικά τα ονόματα προέρχονται από το γενεαλογικό του αντράγυνου που ήταν συνήθως χριστιανικά ονόματα.
Τα συχνότερα βαπτιστικά ονόματα είναι: Γεώργιος (ο Άγιος Γεώργιος είναι πολιούχος του χωριού μας), Δημήτριος, Αθανάσιος, Αναστάσιος, Βασίλειος, Ιωάννης, Χριστός, Κων/νος για τους άντρες και για τις γυναίκες, Δημήτρα, Κων/να, Γεωργία, Βασιλική, Παναγία, Μαρία, Λαμπρινή κ.λπ.
Όπως συμβαίνει σε πολλά μέρη έτσι και στο χωριό μας συνηθίζεται οι γονείς να μη φωνάζουν τα παιδιά τους με το βαπτιστικό τους όνομα, αλλά με κάποιο υποκοριστικό (χαιδευτικό) των βαπτιστικών ονομάτων τους.
Θα προσπαθήσουμε ν' αναφέρουμε τα βαπτιστικά ονόματα κατοίκων του χωριού μας και τα αντίστοιχα υποκοριστικά (χαιδευτικά).
Το πρώτο όνομα είναι το βαπτιστικό και όλα τα υπόλοιπα τα υποκοριστικά (χαιδευτικά).

Λάμπρος: Λαμπράκης, Μπάκης, Μπούσης
Λεωνίδας: Νίδας
Λάζαρος: Λαζαρή
Μιχαήλ: Μιχάλης
Μιλτιάδης: Τάδης
Μάρκος: Μαρκουσής
Μάνθος: Μαθούλης
Νικόλαος: Νίκος, Νικολάκης, Κολιός
Ναπολέον: Ναπολέας
Παναγιώτης: Πάνος, Πανής, Γιώτης, Πανούλης, Ντούλας, Νότης, Πανέλης, Πανάκας, Παναγής
Περικλής:
Πέτρος:
Παύλος: Παυλής
Σωτήριος: Σωτήρης, Σωτηράκης
Σπυριδών: Σπύρος, Σπυράκης, Πηλιάκης, Πήλιος, Πίπης
Στέφανος: Στέφης, Στέφος
Σταύρος:

Ονόματα γυναικών
Αναστασία: Ναστάσω, Σ(ι)ούλα
Αφροδίτη:
Αλεξάντρα: Λέξω
Αικατερίνη: Κατερίνα, Ρίνα, Ρινούλα
Αγγελική: Λίτσα, Αγγέλω, Γκέλω
Αθηνά: Αθηνιά
Ασπασία: Σούλη
Βασιλική: Βάσ(ι)ω, Βασίλω, Κούλα
Βιργινία: Νίτσα
Βάια: Βάγια, Βαϊτσα
Βαρβάρα: Βαρβάρω
Γεωργία: Γεωργούλα, Γεωργίτσα, Γίτσα
Γιαννούλα: Γιάννα, Νούλα, Νούλη
Γλυκερία:
Δημήτρα: Δημήτρω, Δημητρούλα, Τούλα
Ευφροσύνη: Φρόσω, Φροσύνη, Σούλα
Ευγενία: Βγένω
Ελένη: Λένη, Λενίτσα, Λενιώ, Ελενίτσα, Νίτσα
Ευαγγελία: Βαγγελιώ, Βαγγελή, Βαγγελίτσα, Λίτσα
Ευστραπία: Στρατούλα
Ελισάβετ: Σάββα
Ελευθερία: Λευτερία
Θεοδούλη:

Θεοδώρα: Θεοδώρα, Θεοδώρα, Λιάλω
Θεοδοσία: Τσία
Ιωάννα: Γιάννα, Γιαννούλα, Νούλα, Νούλη
Κωνσταντίνα: Ντίνα, Κωσταντώ, Τούλα
Καλλιρρόη:
Λαμπρινή: Λάμπρω, Μπούσιω
Μαρία: Μάρω, Μαρίτσα, Μαριγούλα, Ρούσια
Μάνθα: Μάθα, Μαθούλα
Μαριάνθη: Ρία
Νίκη:
Πανάγιο - Παναγιώτα: Γιώτα, Παναγούλα, Γιούλη, Νάγιο
Παρασκευή: Βούλα, Τσέβω, Τσέβη
Πολυξένη: Ξένη
Πανωραία:
Σπυριδούλα: Ρούλα, Πηλιώνη, Πηλι(ι)ούσια
Σταυρούλα: Βούλα, Βούλη
Σταυριάνθη:
Φωτεινή: Φώτω, Φωτούλα, Νούλα, Φωτούσ(ι)ω
Χαρίκλεια: Ρίκα
Χρυσανγή: Χρύσα, Χρυσούλα, Σούλα
Χριστίνα: Τίνα
Χρυσάνθη:

2. Επώνυμα (επίθετα)
Αναφέρουμε τα επώνυμα που υπάρχουν σήμερα στο χωριό μας και αυτά που υπήρχαν και δεν υπάρχουν πλέον. Δεν είναι δυνατόν να τα γνωρίζουμε όλα.
Όσα παραλείψαμε καλό είναι να επικοινωνήσετε με την εφημερίδα μας προκειμένου να τ' αναφέρουμε στο επόμενο φύλλο.
Τα συνηθέστερα Επίθετα στο χωριό μας είναι: Λαμπρούσης, Κατσάνος, Δήμας, Παφίλας, Θεοδώρου, Ζήκας, Γούλας, Κούσης, Κάλιοσης. Τα επίθετα αυτά έχουν πάνω από το εβδομήντα τοις εκατό των κατοίκων του χωριού μας.
Τα επώνυμα (επίθετα) του χωριού μας
Αδάμ, Γάκης, Γούλας, Γεωργίου, Δήμας (Δήμος), Δημητρίου, Ζήκας (Ζήκος), Θεοδώρου, Κατσάνος, Κωλέτσος, Κολιός, Κίτσος, Κάλιοσης, Καλέσιος, Κώνστας, Κούσης, Λαμπρούσης, Μήσιος, Μήτος, Μάρκου, Μήτρου, Νικολάου, Νανάρης, Νάκιος, Ντίμερης, Παππάς, Παφίλας, Πανούσης, Σταύρου, Σιάρκος, Τσόγκας, Χούθης, Χρήστος

3. Πατρωνυμικά - ονόματα ανδρών
Τους άνδρες τους φώναζαν με τ' όνομά τους (υποκοριστικό) και ακολουθούσε πάντα το όνομα του πατέρα τους, το επίθετό τους ή του πατέρα τους και του παππού τους μαζί. Όσοι ήταν ορφανοί από πατέρα και μεγάλωσαν με τη μητέρα, ακολουθούσε τ' όνομα της μάνας τους. Όσοι είχαν πάει σώγαμπροι πολλές φορές ακολουθούσε τ' όνομα της γυναίκας τους ή του πεθερού τους ή της πεθεράς τους.
Αρκετές φορές ακολουθούσε τ' όνομα του παππού τους. Όσοι ήταν ορφανοί και από τους δυο γονείς ακολουθούσε τ' όνομα αυτού που είχε αναλάβει μα τους προστατεύει.
Όταν το βαπτιστικό όνομα ήταν το μοναδικό στο χωριό τότε, τον φώναζαν μόνο με το βαπτιστικό (υποκοριστικό) όνομά τους, γιατί δεν υπήρχε λόγος σύγχυσης.

4. Αντρωνυμικά
Τις ανύπαντρες γυναίκες τις φώναζαν με τ' όνομά τους και ακολουθούσε τ' όνομα του πατέρα τους ή τους παππού τους ή της μάνας τους ή του κηδεμόνα τους. Όσοι ήταν παντρεμένες δεν τις φώναζαν με τ' όνομά τους αλλά με τ' όνομα του συζύγου τους (π.χ. Θωμέσια, Γάκαινα, Δημήτραϊνα κ.λπ.). Παλλές φορές φώναζαν τις γυναίκες με το πατρωνυμικό όνομα του άντρα τους.

5. Πατριδωνυμικά
Οι κάτοικοι του χωριού μου λέγονται Ασιώτης - Ασιώτισσα (Ασιώτες). Παλαιότερα σύμφωνα με το παλιό όνομα του χωριού μας Νασσιαρίτης - Νασσιαρίτισσα (Νασσιαρίτες).

ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ

Κίνησαν οι αγάδες
Κίνησαν οι αγάδες και όλη η Τουρκιά να πάν' στο Κακοσούλι να κάψουν τα χωριά. Εκεί χωριά δε βρήκαν αλλά πάνε στον Αη-Δονάτο σιμά στην εκκλησιά και βρήκαν τους Σουλιώτες τα κακά παιδιά. Εσείς μωρέ Σουλιώτες τα κακά παιδιά Κάντε κανένα φερμάνι σε τούτη την Τουρκιά. Τους πήραν κυνηγώντας ως τα Δερβίζιανα. Αφήσαν τις σαϊτες και τα χαιμαλιά.
Νικόλαος Ζήκας

Παπαδοπούλα
Για σκύψε μωρέ για σκύψε παπαδοπούλα μου και κάτι λογάριασέ με ζαγοριαγιαννούλα μου η κόρη - η κόρη σου με μάρανε και μούβαλε κιντέρι παπαδοπούλα μου. Και αν δεν την πάρω θα χαθώ τα δυο βουνά θα πάρω. Θα πάρω το πελέκι μου το άριο σκέπαρό μου. Θα φτιάξω το κυβούρι μου όμοιο με την οριά μου και από τη δεξιά τη μεριά θ' αφήσω παραθύρι να μπαίνει ο ήλιος του μαγιού και η δροσιά του Απριλή.
Νικόλαος Ζήκας

Πέρα σ' εκείνο το βουνό
Πέρα σ' εκείνο το βουνό το κορφοανταριασμένο που χέι αντάρα στην κορφή και καταχνιά στον πάτο. Εκεί είναι πύργος γυάλινος με κρυσταλλένια τζάμια. Μέσα κοιμάται μια ξανθιά μιας χήρας θυγατέρα και πώς να τη φιλήσουμε και πώς να της το πούμε. Σαράντα κίτρινα φλουριά και ένα κλωί μετζί. Για πάρτα ρούσα μου μέτρα τα για να 'ρθω ένα βράδυ.
Νικόλαος Ζήκας

Η παπαρούνα
Όλες οι παπαρούνες με γέλια και χαρές και η δόλια Παναγούλα με τρεις λαβωματιές. Το λάβωμά της είναι που δεν παντρεύεται και μέσα στο χωριό της δεν προξενεύεται. Για πάρ' τα πρόβατά σου έβγα στον Αη-Λιά που είναι τα κορίτσια χορεύουν τα παιδιά.
Νικόλαος Ζήκας

Το πουλί
Πουλί μου που κιζέρισες Βλαχιά και Βουκουρεσί δεν μπόρεσα να βρω καμιά στο μπάι να μου αρέσει. Μια κόρη του Γκουτζούμ πασά

στραβά σέρνει το φέσι. Αυτή με τα τραγούδια της μου σήκωσε τη γνώμη και αυτή με το φεσάκι της μου πήρε το μυαλό μου.
Νικόλαος Ζήκας

Τα Μάγια
Ανάθεμα ποιος έριξε τα μάγια στο πηγάδι μου μάγεψε τον άνδρα μου και θέλει να μου τον πάρει και αν με χωρίσεις άνδρα μου κακό δικό σου κάνεις. Εγώ στις τρεις χτενίζομαι στις τέσσερις αλάζω και μες στις δεκατέσσερις άλλον άνδρα θα πάρω. Θα φτιάξω και το σπίτι μου καρσί (απέναντι) από το δικό σου να μπαίνεις να βγαίνεις στην πόρτα σου να μαραίνεται η καρδιά σου.

Η Κυρά Δασκάλα
Είμαστε ορκισμένα τα καημένα είμαστε ορκισμένα τα καημένα πέντε, έξι, οκτώ παιδιά κυρά δασκάλα, πέντε, έξι, οκτώ παιδιά.

Να κλέψουμε τη δασκάλα να κλέψουμε τη δασκάλα να την πάμε στα νησιά κυρά δασκάλα, να την πάμε στα νησιά.

Και κείνη δεν το δέχτη, δεν το δέχτει, και κείνη δεν το δέχτη, δεν το δέχτη και της κόψαν τα μαλλιά. Κυρά δασκάλα, και της κόψαν τα μαλλιά.

Προσφορές στην εφημερίδα μας
Γούλας Παντελής του Ευαγγέλου 50 ευρώ
Δήμας Μαρία του Γεωργίου 10 ευρώ
Δήμας Δημοσθένης του Θεοδώρου 150 ευρώ
Ζήκος Γεώργιος του Κωνίνου 150 ευρώ
Κατσάνου-Βεζυριζούγκου Ευθυμία του Χρίστου 50 ευρώ
Κούση-Σβεντζούρη Μαρία του Ευαγγέλου 20 ευρώ
Κάλιοσης Ευάγγελος του Γεωργίου 20 ευρώ
Κώστας Αναστάσιος του Χρίστου 30 ευρώ
Λαμπρούση-Σιφρώνη Ευφροσύνη του Αναστ. 20 ευρώ
Λαμπρούσης Λεωνίδας του Αντωνίου 20 ευρώ
Λαμπρούσης Κωνίνος του Σταύρου 30 ευρώ
Λαμπρούσης Αναστάσιος του Ευαγγέλου 20 ευρώ
Νικολάου Νικόλαος του Ευθυμίου 50 ευρώ
Παφίλας Ναπολέον του Κωνίνου 30 ευρώ
Παφίλα Χριστίνα του Ναπολέοντα 10 ευρώ
Παφίλα Δημήτρα του Ναπολέοντα 10 ευρώ
Παφίλα Αγγελική του Γεωργίου 100 ευρώ
Παφίλα Ελένη του Χρίστου 30 ευρώ
Παφίλας Κωνίνος του Ιωάννου 25 ευρώ
Παφίλας Ναπολέον του Γεωργίου 200 ευρώ
Σκανδάλης Χρήστος 30 ευρώ
Τσόγκας Στέφανος του Γεωργίου 10 ευρώ
Τσόγκα Μαρία του Γεωργίου 15 ευρώ
Τσόγκα-Κρυστάλλη Αλεξάνδρο του Γεωργίου 10 ευρώ
Ψάλλας Απόστολος 15 ευρώ

Παρακαλούνται οι αναγνώστες της εφημερίδας να μας ενημερώνουν για κάθε αλλαγή διεύθυνσης, προκειμένου να παίρνουν την εφημερίδα και να έχουμε τη δυνατότητα να επικοινωνούμε μαζί τους όταν χρειαστεί.

